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Introduction

Modele conceptuel :

- repose sur deux concepts : les classes et les
associations = tres descriptif, bon support de
communication.

- Toutefois, les SGBD usuels sont relationnels

Passage du modele conceptuel vers le
relationnel
- regles de conversion des entités en relations 3FN,

- regles de conversion des associations... selon
leurs types



Traduction des Classes

Cas courant

Toute classe devient une relation 3FN
dont la clé est l'identifiant de |o
classe.

A
cleA {clé}
Att1
Att2
Att 3

A (CléA, Attl, Att2, Att3)



Traduction des associations /
Cardinalitées 1,* - 1

A

cleA{cle} R
Att] 1

Att2 N cléB{cle}
Att6

Att3
Att7/

Att4
Att5

(@
—
(D

A, Attl, Att2, Att3)
CléB, Atte, Att7, Att4, Att5, CléA#)




Traduction des associations /
Cardinalitées 1,1 - 0,1

A

cleA{cle} R
Att] 1

Att2 “"“*--~*~\§§\\\~\\EZ:L\ cléB{cle}
\ Att6

Att3
Att7/

Att4
Att5

(CléA, Att1, Att2, Att3)
(CléB, Att6, Att7, Att4d, Att5, CléA#)




Traduction des associations /
Cardinalités maximales égales a * (1,* ou 0,%)

A

cleA{cle} R
Att1

AttD \;\C\* cléB{cle}
Att3 \\\ Att6

Att7/

Att4
Att5

A ( éA, Attl, Att2, Att3)
Att6, Att7)
C ( A# C1éB#, Att4, Att5)




Traduction des associations / Association

ternaire dont les cardinalités sont de type *

A (CléA, Attl, Att2, Att3)
B (CléB, Att6, Att7)
D (CléD, Att8, Att9)

C (CléA#, C1éB#, CléD#, Att4, Att5)

A

cleA{cle}
Att1
Att2
Att 3

D

cleD{cle}
Att8
Att9

Att4
AttS

B

cléB{cle}

* Att6

Att7/

SAUFE Sl une partie de la clé determine une autre partie de la

clé

- Si CléeA, CléB -> CléD alors C (CleA, CléB, CIéD, Att4, Att5)
- Si CléA, CléD -> CléB alors C (ClEA, CléD, CléB, Att4, Att5)

- Si CléeD, CléB -> CléA alors C (CIéD, CléB, CIEA, Att4, AttS)




Traduction des Entités faibles

A
cleA{cle} R
Att1 .
Att2 ‘C\1 C|éB{C|e}
Att3 Att6
Att/

A (CLéA, Attl, Att2, Att3)
B (CléA#, CléB, Atte, Att7)




Traduction des associations
réflexives

A

cléA{cle} | [
AttT
Att2
Att 3

Att4
Att5
Atto

A (CléA, Attl, Att2, Att3)
B (CléA#, CléA2#, Att4, Att5, Att6)




